

Izhaja, izvezmli pondeljek, vsak dan zjutraj. Ure ... Prof. F. Perc. — Lastnik ... Za izozemstvo mesečno 5 ... Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

EDINOST

Poslednja številka v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v ... Oglasi trgovcev in obrtnikov ... Oglasi denarnih zahtev ... Oglasi naročnine in reklamacije ... Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Zakaj narod in ne stranka?

Eden največjih grehov, ki nam ga očitajo italijanski listi in ki nam ga ne morejo odpustiti, je dejstvo, da mi, da naše ljudstvo noče biti politična stranka, temveč da nastopamo na zunaj kot narodna manjšina, t. j. kot slovenski narod, kot slovenska narodna manjšina, ki se sicer priznava v političnem pogledu kot del prebivalstva kraljevine Italije, ki pa hoče ohraniti v narodnostnem oziru svoja bistvena svojstva slovenske etnične skupine.

Revolucija v Braziliji

LONDON, 17. Agencija Reuter dobiva iz Buenos Airesa: Brazilijanski revolucionarji so zasedli mostove pri Guairi in Noudezu v južni Braziliji, zvezne vojske so deloma pobili, deloma zajeli. Le 140 vojakom se je posrečilo ubežati. Zdi se, da se zapadni del države Barana že nahaja v oblasti upornikov.

Rusija proti vmešavanju Društva narodov v zadeve Georgije

MOSKVA, 17. Vsi listi objavljajo protestne note proti sklepu Društva narodov, po katerem je svet Društva dobil nalogo, da ukrene potrebno za pomirjenje sovjetske Georgije. Listi ugotavljajo, da je Društvo narodov storilo ta korak na priporočanje MacDonalda in Herriota.

Finančna kontrola nad Avstrijo

Razprava o Beneševem predlogu ZENEVA, 17. Na včerajšnjih razgovorih z vodilnimi finančniki Društva narodov so avstrijski delegati dosegli, da se bo finančno nadzorstvo generalnega komisarja Zimmermanna za enkrat omililo, končalo pa se bo, ko bo Avstrija izpolnila gotove, točno navedene pogoje.

Obsedno stanje na Bolgarskem

Nemiri v okolici Sofije SOFIJA, 17. Vlada je proglasila po vsej državi obsedno stanje. Država je razdeljena v vojaška okrožja, nad katerimi so prevzeli oblast vojaški poveljniki, ki so uvedli pravo strahovlado. Za vsak najmanjši politični prestopok je določena smrtna kazen.

Poljska dobi vojno mornarico

VARŠAVA, 17. Vojni minister je predložil sejmškemu odboru za narodno obrambo končni zakonski osnutek o gradnji mornarice. Mornarica naj bi se zgradila v 12 letih ter naj bi obstojala iz 3 bojnih križark, 6 rušlcev, 12 torpedovk, 12 podmornic in 36 drugih enot.

Poljski konkordat z Vatikanom

VARŠAVA, 17. Te dni odputuje v Rim prejšnji poljski minister prosvete St. Grabski, da stopi kot delegat varšavske vlade z Vatikanom v pregovore o podrobnostih konkordata. Dosedaj je Poljska izdelala že dva predloga, in sicer prvega za vlado Pjoničkovskega, drugega pa za vlado Vitosa, toda nobeden ni našel odziva v vaticanških krogih.

Prvi kolonialni kongres

BERLIN, 17. Tu je bil otvorjen prvi kolonialni kongres. Predsednik je temeljito dokazal, da Nemčija brez kolonij nikakor ne more doseči popolne nacionalne neodvisnosti, kajti nemožeče ji je producirati potreben živež za celokupno prebivalstvo.

Občinski tajniki

Iz krogov občinskih tajnikov smo prejeli sledeči poziv, ki ga radi objavljamo: S kr. odlokom z dne 11. I. 1923 št. 9 je bil raztegnjen na nove pokrajine občinski in pokrajinski zakon veljaven v Starih pokrajinah. Omenjeni odlok predvideva tudi ureditve položaja nas občinskih tajnikov.

Občinski tajniki

Nezmožnosti v vprašanih, ki se tičejo jugoslovenskega jezika. Oj »Fra Scar«! Tribuna» je lahko ponosna mate; saj si ti edini po tako vztrajni borbi, po tako šumnem rovarenju diplomaciji, po tako trudopolnih prizadevanjih in globokem proučevanju drugih prišel po lastni pameti na to, da se v »jugoslovenščini«! pravi kruhu »sta« Tribuna» predobro pozna tvojo brihnost, oj »Fra Scar«, saj je postavilo tvoje vrstice o umazani in grenki vodi, ki naj pripade ... umazani (da dopolnimo tvojo misel) Jugoslaviji, na isto mesto kakor n. pr. članek vseučilišnega profesorja Lando Landucija o Livijevih rokopisih! Sicer pa bo tvoji most, ki si ga pričel zidati z batenjem jezika, katerega se ne srame tvoja in naša kraljica, na katerega so bili ponosni možje kakor N. Tommaseo in dr. slobel na zelo trli podlagi.

Občinski tajniki

Iz krogov občinskih tajnikov smo prejeli sledeči poziv, ki ga radi objavljamo: S kr. odlokom z dne 11. I. 1923 št. 9 je bil raztegnjen na nove pokrajine občinski in pokrajinski zakon veljaven v Starih pokrajinah. Omenjeni odlok predvideva tudi ureditve položaja nas občinskih tajnikov. Že v tem, kako je ta ureditve zamišljena — se kaže da zakonodajalcu ni bil položaj nas tajnikov kot takšnih nikakor pri srcu, kajti z enim mahom nas stavlja takorekoč pred vrata. Čl. 17. odloka določa: »Občinski in pokrajinski konceptni uradniki, ki so sedaj najmanj 2 leti v službi, ki imajo zadostno šolsko izobrazbo četudi manjša od one predvidene v predloženem členu (popolna gimnazija, realke ali tem enaka šola), bodo pripuščeni k posebnemu izpitu v dosegu tajniškega patenta, ako posedujejo ostale dokumente predvideče v čl. 162 občinskega in pokrajinskega zakona.»



vrožnike in kmalu nato je prišel na mesto...  
Kot se je poznalo dogajalo, se imenuje...  
medtem ko Mozetiča še niso našli.

## SPORT

Novi sportni klub. Naša mladina ne miruje. Z veseljem opazujemo, da se snujejo...  
v odbor take moči, ki jamčijo, da bo bar-kovljanski sportni klub, ki si je nadel ime...  
Prvi slovenski veslarski klub v Barkovljah.

Idea izražena v članku, ki ga je prinesla...  
do katerih imajo pravico vsi zemljani?...

### Prvi slovenski veslarski klub v Barkovljah

Idea izražena v članku, ki ga je prinesla...  
do katerih imajo pravico vsi zemljani?...

Gospodje, ki se za gorinavedeno ustanovitev...  
Eventualna ustmena ali pismena pojasnila daje:...

Iz Opatije. J. S. K. Viktorija, Sušak — S. K. Olymp, Opatija 5: 6.

U nedelju dne 14. t. m. suresla se gornja...  
Veliki uspeh plivača S. K. Olympa na internacionalnem...  
Dne 15. t. m. je naš opatijski klub Olymp...  
Drugi plivači plasirali su se sledeče:

Gdjica L. Vahtar u prsnom plivanju na 100 metara...  
G. S. Mohovič, u prsnom plivanju na 50 metara...  
G. D. Letiš, u prsnom plivanju na 200 metara...

Zalimo što nije klub poslao i druge plivače...  
Ljubi nam našeg domačeg kluba, neka budu pobudom našim ljubiteljima i ljubiteljima...  
mjeri prigodom svake priredbe.

S. K. «Olymp» in Opatije v Trstu...  
Kakor že javljeno, poseti v nedeljo 21. t. m. S. K. «Olymp» iz Opatije...  
Da bo ta sportna manifestacija vsakokrat nekaj, kar v našem tukajšnjem sportnem...  
DR. ALBIN VILHAR:

## Nekaj o zgodovini abecede

V zadnjem sestavku smo na kratko razmotrivali razvoj alfabeta do grške zgodovinske dobe...  
Med Grčijo in Italijo je zaslediti že zgodaj prijateljske odnose; to smo upravičeni sklepati...  
Toliko tedaj v površnih besedah o tem. Se eno važno vprašanje je: ali so Latinci dobili od Grkov alfabet direktno...

### DR. ALBIN VILHAR:

## Nekaj o zgodovini abecede

V zadnjem sestavku smo na kratko razmotrivali razvoj alfabeta do grške zgodovinske dobe...  
Med Grčijo in Italijo je zaslediti že zgodaj prijateljske odnose; to smo upravičeni sklepati...  
Toliko tedaj v površnih besedah o tem. Se eno važno vprašanje je: ali so Latinci dobili od Grkov alfabet direktno...

Toliko tedaj v površnih besedah o tem. Se eno važno vprašanje je: ali so Latinci dobili od Grkov alfabet direktno...  
Sedemdeset let je bilo Etruščani, ki se popolnoma negetovo, ker so nam napisali, zlasti najvažnejši z otko Lemnos se knjiga s sedmimi pečati. Prehitro tolmačenje bi utegnilo vediti več škoditi kot koristiti; o tem imamo lep zgled v zgodovini egiptologije...  
Tekom 8. stoletja (in ne preje, kakor se je po napačni kronologiji starih pisateljev sklepalo) so se Grki začeli naseljevati po južni Italiji in tako — mislimo — je tolmačiti Hes. theog. 1013: Kirke in Odysseus imata 2 sinova, Agrija in Latina, ki vladata daleč na zapadu nad Tyrrhenci: prvi kulturni stik, ki je v literaturi pustil sled, da ne omenjam Euantra iz Arkadije, Palantija, ki da je ustanovil v Rimu Palatin, in raznih bajk o postanku Rima in njegovih odnošajih napram Grkom. (Obširno o tem, a zelo nekritično, Klausen Aeneas und die Penaten I 1 ss). Na otok Sicilijo so prišli Chalkidijci iz grškega otoka Euboje in so Sikance in Sikale (kojih jezik učenjak Sommer Handb. 11 prišteva k italiskim jezikom) polagoma izpodrinili (Thuk. VI, 2, 5); za njimi so prišli Dorci. Prvi naseljenci so bili pa Chalkidijci v kampanskem mestu Kumah (ki so sloveli po prorokini Sibilli!), najbrže še predno so bile na Siciliji ustanovljene prve naselbine (l. 735 pr. Kr. n. pr. Naxos, 741 pr. Thukydidu VI 3, 1, eno leto pred ustanovitvijo Sirakuz, torej 740/39, Busolt Rh. Mus. XL 466 ss); to nam priča vsaj za mesto Zankle notica pri Thukydidu VI 4, 5.

Podlistek

W. Collins: BREZ IMENA (129)  
Roman.

Do sedaj je kapitan možkal in zadovoljno vzel na znanje možnost ločitve gospe Lecount od njenega gospoda. Upravičljive ustinice so grozeče zadržale, ko je gospod Vanstone pred tujci brezobzirno razkril družinske razmere, zato se mu je zdelo umestno poseoredovati, da ne bi morebitni resni prepričevali povabilo za večer. S pomočjo svojega Yoyceja je tretjič poniknil v ocean znanosti ter prinesel na dan tretji biser.

Zopet je govoril o vremenoslovju ter obsipaval gospo Lecount s svojimi pokudnimi in zabavnimi nauki v najvjudnejši obliki, dokler ni mala družba prispela v Sea-View-Cottage: «Evo nas pri vaši hiši, gospod,» je rekel kapitan in pretrgal svoje znanstveno predavanje, «tu se ne bomo več postavljali, nikakoga ugovora, gospo Lecount, prosim; o tej točki se bova prihodnjaj razgovarjala. Torej ob sedmih, gospod; ob sedmih, gospo Lecount; napravila smo zelo lep izprehod ter doživeli poučno izmenjavanje misli. Torci, drago dete, tvoja teta naju taka.»

To dobo naseljevanja stavi Montelius, die vord. Chronol. Italiens 1912, 17 pr. visoko (halber Montelius navadno stori), če zahteva 11. stolostje, opira se pri tem na napačno kronologijo Eusebijevo in Hieronymovo (Niese Grundriss der röm. Geschichte, 21, op. 1).

Med Grki in Italijo so v Sredozemskem morju gotovo posredovali Fenicijski kot najstarejši trgovci (Kroll P.-W. II A 416/17). Jasno, ker so ustanovili Fenicijski ob afriški obali mesto Kartagino (po zanesljivem računanju okrog 814 pr. Kr., FHG I 197, nr. 21) in nam je Polybios ohranil poročilo o trgovski pogodbi med Rimom in Kartagino (III 22) in jo datira z l. 508; torej meni, da so to pogodbo sklenili že kar v prvem letu rimske republike. (To letnico smatrajo zgodovinarji za netočno.) O kakih fenicijskih faktorijah na italstem ozemlju seveda ni nobenega sledu, vsaj do danes še ne. Pač pa so smeli Rimljani trgovati v Libiji in Sardiniji, a to le pod nadzorstvom kartaginskih, oziroma fenicijskih uradnikov (Polyb. na o. m.). Da bi pa italaska imena razlagali iz fenicijskega jezika, kot je poskušal Olshausen i. dr. ne gre, kakor smo omenili že v zadnji notici. — Vsa ta vprašanja so zelo važna, a gotovost stoji in pade, kakor pa priznavamo kritičnost onega vira, ki nam o tem poroča.

Toliko tedaj v površnih besedah o tem. Se eno važno vprašanje je: ali so Latinci dobili od Grkov alfabet direktno (Sommer Hob. 25) od Chalkidijcev (Stolz-Schmalz, Lat. Gramm. Hob. 2, 25; Schanz röm. Liter. I, 21) ali namreč s posredovanjem Etrušcev, ki so, kakor moramo sklepati, nad Latijem (Latium) imeli dolgo časa velik vpliv (Liv. IX 36, 3 in Leo pri Hinneberg Kultur der Gegenwart I VIII 325; kakor za Livijevega časa grške črke, so v onem času, l. 310 pr. Kr., veljale etruske črke in znanost). Saj imena, kot Roma, Rannes, Tities, Luceres, imena nekaterih kraljev, Tusculum itd. kažejo na to, da izvirajo od Etruščanov (Stolz-Schmalz 28). Dalje pričajo o etruskem vplivu arheološki in religiozni ostanke; vsetišče pri mestu Satricum v južnem Latiju iz l. 700 in 500. — Tudi o tem nekaj površnih opozoril!

Kakšen narod so bili Etruščani, je še popolnoma negetovo, ker so nam napisali, zlasti najvažnejši z otko Lemnos se knjiga s sedmimi pečati. Prehitro tolmačenje bi utegnilo vediti več škoditi kot koristiti; o tem imamo lep zgled v zgodovini egiptologije. Horapollu, pod čigar imenom se nam je ohranila neka grška knjizica, ki se bavi s tolmačenjem egiptijskih hieroglifov; Athanasius Kircher (Sphinx mystagogia), mnogo hvaljen polihistor, ki je pisal in hotel vedeti vse, je besede da in Weir — Osiris je dejal tolmač takole: das Leben der Dinge, nach Typhons Besiegung, die Feuchtigkeit der Natur, durch die Wachsamkeit des Anubis (po Ermanu). Prim. tudi Skuisch P.-W. VI 771/2. Glede tega odkod so E. prišli v Italijo, si nasprotuje dvoje mnenj, a) bodisi od severa preko Alp ali pa b) preko Sredozemskega morja iz Male Azije. Za prvi nazor se je ogreval znameniti berlinski učenjak Niebuhr, dalje Helbig in nazadnje odlični zgodovinec Italije, de Sanctis, ki Etruščane istoveti s prebivalci terramare (Bologna) in jih stavi v t. zv. villanovansko kulturno dobo (stavbe na koleh!); če bi bilo to mnenje pravo, je jasno, da E. alfabet ne bi mogli prinesli s seboj in ga podati Latincem, marveč da so ga slednji prejeli res od chalkidijjskih naseljkov neposredno. Če pa so — po drugem mnenju, ki ima zares veliko več verjetnosti — učenjak Kretschmer se Einleitung i. d. Gesch. v. griech. Spr. 408 previdno vzdrižil sodbe, dasi se očitno bolj nagiblje k mnenju, da so E. prebivali v Mali Aziji in se od tam priselili — prišli E. iz Male Azije preko Sredozemskega morja (Turša = Tyrsonoi) najdemo že v XIV stol. na obali Egejskega morja. Tyrsonoi pa so ravno Etrušci in odkar se je našel lenijski napis, je izključeno, da bi mogli govoriti samo o različnih imenih Tyrsonoi, Tyrrenoi na dveh oddaljenih krajih, ampak moramo predpostaviti eno samo prebivalstvo, eno plemo. O tem poroča že Herodotos (I 94) in, seveda zopet z attilološko primesjo (t. j. da hoče iz kakega pojava razloziti tudi ime ali podobno) in eponazmajo, Tacit (ann. IV 55); v moderni znanstveni literaturi se ogreva za to mnenje zlasti Othfried Müller -Deecke in Skutsch in z duhovitost in prepričevalnim dokazom tudi prof. Ostir (Beitr. 34), ki besedo Hyttenia, ka-

«Ne omenjate moje sestre!» je strastno vzkliknila, «ne jaz, ne vi ne smeva o njej govoriti.»

Ta besede je izgovorila pri vrtnih vratih in odhitela je v hišo; on ji je sledil in slisal, kako je zaklenila duri za seboj. Kapitan si je dal odduha s kletvijo in stopil v neko sobo v prvem nadstropju, odkoder je mogel skozi okno v durih opazovati gospo Wragge.

Tu je sedela gospa Wragge, s havbo po strani, s pospepljenimi trevili na nogah. Med zobmi ji je tičala množica igel, a na nizi pred seboj je imel tkanino, ki se je vlekla do tal; v eni roki je držala škarje, v drugi pa navodila za krojenje in se poglabila v nepremostljive težkoče svoje naloge, ne da bi si utila, da jo kapitan opazuje.

Kapitan je šel zopet iz sobe ter se po kratkem premisleku odvezal gori k Magdaleni in sibi ter prislukoval pri durih. Čul je pritojavo iltenje — sicer nič.

«Vrag vzemi še njeno ljubezen!» je pomislil, ko se je obrnil in odšel. «Gospod Noel Vanstone je zopet prikalil to pošast.»

PETO POGAVLJE

Ko se je Magdalena okrog pete ure zopet pojavila v družinski sobi, se ji ni nič poznalo, mirno in ravnodušno je zrla predse kakor običajno.

Pri tem pogledu se je kapitanova nevolja takoj polegla. Tekom popoldneva so ga napadli trenotki dvoma, če si pradrugo plačal svojo maščevalnost proti Noelu Vanstoneju in

kor se je imenovalo četveromestje v A. tiki, izvaja iz etruske huth = 4. — V Italijo so E. prišli močječe c. 1000 pr. Kr. (Skutsch P.-W. VI 742), ali kar je — po nagrobniških izkopaninah dokazano — v 8. stol. pr. Kr. (Skutsch n. o. m. 743). V onem času (8. stol.) so pač prinesli svoj alfabet že s seboj (d. j. h = f, ki ga najdemo i v etrusčini i v osko-umbrijskem alfabetu, edino in prepričevalno govoril za to, da je ves ta kompleks alfabetav drugega izvora kakor latinski, se mi zdí nekoliko presuranjeno mnenje brez najne dokazne moči; isto velja za faliakijski i = f, Deecke - Müller, Etrusker II 531) tzv. vzhodni alfabet (v Mali Aziji), ki se od zapadnega (na otoku Euboji in v vzhodni Grčiji) nekoliko loči; priča nam je za to pač že omenjeni lenijski kamen. V Italijo so močječe E. zamenjali svoj alfabet, ki so ga prinesli z vzhoda, z zapadnim chalkidijjskim (Kretschmer Denkschr. der Wiener Akademie 53, 2, 101/2); razlike so malenkostne (primeri Szanto P.-W. I 1614).

Toliko tedaj v površnih in hitrem orisu spoznali: od Fenicijsanov so sprejeli alfabet Grki (mitološko in Beotiji); od njih malo-azijski (po Herodotu najprej Jonci) narodi med njimi (tudi E.) in pod njih vplivom so ga privzeli polagoma Latinci in zapadni narodi.

## Književnost in umetnost

Izšla je sveska za septembar «Bankarstva» (knj. I. sv. 10), te naše največje privredne i jedine finansijske revije, sa ovim interesantnim i vrlo aktualnim sadržajem: Ljubomir St. Kostar: Pitanje zemljoradničkog kredita u deklaraciji vlade Ljube Davidovića; Dušan Uzelač: Sadašnji ekonomski uslovi za život; Leon Steinitz: Emigracija švajcarske industrije; M. Dj. Janković: Bankarstvo u Nišu; Pitanje organizacije zemljoradničkog kredita. (Treća anketa «Bankarstva»); Prof. Ing. Stjepan Jurč: Mišljenje u anketi o pitanju organizacije zemljoradničkog kredita u Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca; Prof. dr. Oton Franjes: Mišljenje u anketi o pitanju organizacije zemljoradničkog kredita u Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca; Mladen Vukmir: Mišljenje u anketi o pitanju organizacije zemljoradničkog kredita u Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca; Milan Krešić: Trgovački obrtni muzej; Ing. Konstantin Čutuković: Zlatni dinar; Institucija privrednog saveta. (Prva anketa «Bankarstva»); S. D. Aleksander: Mišljenje u anketi o Instituciji Privrednog Saveta; Kosta P. Miroslavljević: Mišljenje u anketi o Instituciji Privrednog Saveta; Pitanje zaštite ulagača kod naših novčanih zavoda. (Druga anketa «Bankarstva»); Josip D. Galovac: Mišljenje u anketi o zaštiti ulagača; Hronika; Redakcijske vesti; Komunikacije. «Bankarstva».

Janko Keranik, Cyklamen. Roman. Priredil dr. Ivan Prijatelj. V Ljubljani 1924. Založila Tiskovna zadruga. Strani 136. Cena broš. 22 Din., vez. 27 Din., poštnina Din. 1.50.

Janko Keranik je slikar slovenske malomeštne in podeželske inteligence, ki nastopa v vseh njegovih romanih. V veliki stiski je prvič pokazal ta sloj v romanu Cyklamen, kakšen je doma, v gostilni in v čitalnici s svojim narodnim in političnim mišljenjem v času, ko se je začel zavedati svojega slovenstva. Na knjižnem trgu tega romana že več let ni in zato bo izdaja Tiskovne zadruge, ki je prav lepa in poceni, dobrodošla vsem ljubiteljem naše književnosti, zlasti pa knjižnicam dijaštva.

NAŠI DJAKI STRADAJO. — SPOMINJAJTE SE POVSD IN VEDNO DJASKE MATICE!

## DAROVİ

Mesto cvetja na grob pok. g. Gabrijela Gajrup iz Avt daruje družina Frataškova LA. 8. «Dijaki Matice» in LH. 15 «Solskemu društvu». Denar hrani upravnistvo.

Pri nedeljaki veselici v prid «Dijake Matice» in sv. Ivan. područ. «Sol. društva» so preplačali vstopnino odnoso darovalci Gg. Kovarčič Rudolf ravatelj Ljublj. Kred. banko 30 L., dr. Edvard Slavik 17 L., Pevsko društvo iz Ricman za dobljeni kip 15 L., A. Z. A. M. in balincariji po 10 L., J. Pertot 8 L., prof. Peric, dr. Jerič in dr. Pertot po 7 L., A. B., Dekleva A. ali K. in Cunja za dobljeno torto po 5 L., Veh L. 4.50, A. Ekar in Lenardon A. po 4 L., I. Tomazič, I. N. N., Stepančič I., H. N. N., Gernček Anton, III. N. N., Schmidt Hinko, IV. N. N., Venturini F. V. N. N., Klun I., VI. N. N., Cucek Drago, VII. N. N., dr. Abram, VIII. N. N., Martelanc Aug., Godina Stanko, Lenardon Just, I. Klun mlajši, Stric in Lovrečić po 2 L., Bernetič Ivan, I. N. N., Žgur I., II. N. N., Čekada Mirko, III. N. N., Klun Ludvik, IV. N. N., Godina Stanko pri slovesu in V. N. N. po 1 L.; skupno L. 204.50. Srčna hvala vsem!

G. Mirko Suban lastnorочно umetniško izdelan sladkorni kip. Gdčna Olga Mihič in njena mama lepo okusno torto. Ga. Kerže 3 koške za kruh, 2 krožnika za serviranje, 2 posodi za milo in 14 zlic. Gosp. Strancar Franc 5 literskih steklenic prvovrstnega terana. Gosp. Vekjet S. dijak kipič (kučlj) domačega izvora. Neimenovali darovalci pa biškote in drugo pecivo. Gosp. Volčič Ljubo steklenice marsale in pecivo. Srčna hvala vsem.

Na svatbi naših zavednih narodnjakov gospo-ke Krešvič in gosp. Cesar se je nabralo lir 130.— in 100 dinarjev.

Novima zakoncoma obilo sreče! Godbeno društvo na Preseku je darovalo o priliki svoje dvajsetnice L. 100.— «Solskemu društvu» v Trstu.

V počastitev spomina pok. Andreja Bukavec daruje pogrebno društvo na Proseku L. 25.— za «Solsko društvo».

## Mali oglasi

SIVILJA, pridna, z dolgo prakso izdeluje takoj elegantne obleke za gospe. Tailleurs L. 30.—, popolni L. 50.—. Predeluje obleke in suknje. Zovenzoni 3/L. 1172

GOSPODINA, trgovsko naobrazena, z več mesečno prakso, išče primerno službo. Naslov pri upravnistvu. 1173

PLETILNI stroj, za nogavice, se prod. Nastop pri upravnistvu.

KRONE Lit. 1.92, goldinarji 5.15. Večje množine po ugodnih cenah. Via Ponders 6-L. 1170

BAZOVICA, Redni živinski semeni, dne 20. t. m. se vrši ljub temu, da je na isti dan praznik. 1177

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Zdravnik na razpolago. Dobra postrežba. Govori slovensko. Tajnost zajamčena. Slavica. Via Giulia 29. 968

PRIZMATIČNE daljnogledne kupuje Giusto Hirsch, optik, Via Mazzini 36, Trst. 1062

GLASOVIRJE v vsakem stanju popravlja, uglašuje, kupuje in cen. Pečar, Trst, Via Molino a vento 5, III. 7

CUNJE plačujem od 70—90. Via Rigutti 3 skladišče. 1175

EGIPTOVSKI grafolog, pove preteklost in prihodnost. Corso Garibaldi 14/L, in ne več v via Zonta. 1176

DEKLEVA, pridno in pošteno, ki bi imelo veselje tudi do kuhanja, se išče. Nastop takoj, plača dobro. Služba stalna. Bubnič, Piazza Oberdan št. 5. 1177

## ZAHVALA

Iskrena zahvala vsem, vsem, ki ste spremili nepozabno nam ranjko na zadnji poti in vsem, ki ste blagohotno priskočili s tolažili in dejanji.

Srčna hvala tudi cenjenim damam in sl. društvom za častno spremstvo ter gg. pevcem za ganljivo petje.

POSTOJNA, 16. sept. 1924.

LINA DEKLEVA z rodbino.

«Ne omenjate moje sestre!» je strastno vzkliknila, «ne jaz, ne vi ne smeva o njej govoriti.»

Ta besede je izgovorila pri vrtnih vratih in odhitela je v hišo; on ji je sledil in slisal, kako je zaklenila duri za seboj. Kapitan si je dal odduha s kletvijo in stopil v neko sobo v prvem nadstropju, odkoder je mogel skozi okno v durih opazovati gospo Wragge.

Tu je sedela gospa Wragge, s havbo po strani, s pospepljenimi trevili na nogah. Med zobmi ji je tičala množica igel, a na nizi pred seboj je imel tkanino, ki se je vlekla do tal; v eni roki je držala škarje, v drugi pa navodila za krojenje in se poglabila v nepremostljive težkoče svoje naloge, ne da bi si utila, da jo kapitan opazuje.

Kapitan je šel zopet iz sobe ter se po kratkem premisleku odvezal gori k Magdaleni in sibi ter prislukoval pri durih. Čul je pritojavo iltenje — sicer nič.

«Vrag vzemi še njeno ljubezen!» je pomislil, ko se je obrnil in odšel. «Gospod Noel Vanstone je zopet prikalil to pošast.»

Pri tem pogledu se je kapitanova nevolja takoj polegla. Tekom popoldneva so ga napadli trenotki dvoma, če si pradrugo plačal svojo maščevalnost proti Noelu Vanstoneju in

# GOSPODARSTVO

## UPAVANJE IN NJEGA ZLE POSLEDICE ZA NARODNO GOSPODARSTVO.

Ni potrebno govoriti na tem mestu o posledicah kredita, na katerem sloni ves naš današnji moderni narodno-gospodarski sistem, in kateri tvori njega bistvo. Naj le spominimo, da se vrši nad 95 odstotkov vsakega izmenjavanja v trgovini s pomočjo kredita v tej ali oni obliki in da se ne plačuje niti 5% vsega blaga, ki tvori predmet trgovine, v gotovini. Ako si to predstavljam, nam bo jasno, da bi bila pod današnjimi pogoji brez kredita vsaka izmenjava produktov absolutno onemogočena, da bi moral vsled tega zastati vsak promet, da bi nam moralo ogromno za trg-določeno proizvajanje, kar bi imelo katastrofalne posledice za vse človeštvo.

Namen tega razmotrivanja ni govoriti o kreditu v gornjem smislu besede in njegovi nevarnosti, temveč predočiti veliko nevarnost, ki preti našemu narodnemu gospodarstvu radi lahkomišelnega zadolževanja za vsakdanje življenjske potrebe, in sicer pri trgovcu ali rokodelcu.

Kakor vsak življenjski pojav, tako ima tudi kreditiranje v sebi svoje pogubne posledice. S stališča privatnega gospodarstva delimo kredit v produktivni in konsumptivni. Kakor moremo prvega z vso gorečnostjo zagovarjati, ako se ne izrablja v posebno, narodno-gospodarskim interesom nasprotujoče svrhe, tako moramo konsumptivni kredit a priori in z vso odločnostjo obsoditi in ga pobijati. Veliko nevarnost in neplodovitost konsumptivnega kredita, katerega najme posamezniki ali skupina, so spoznali že v srednjem veku. Takratno kanonično pravo, katero ni še poznalo produktivnega kredita, ki je bil takrat še nemogoče, je prepovedalo jemati obresti na posojeni denar. Bila je to prepoved, ki je popolnoma odgovarjala takratnim gospodarskim razmeram. Može, ki so ustvarili kanonično pravo, so si bili pač na jasnem, da si ne more človek, ki se je zatekel v silo k svojemu boljše situiranemu sosedu po posojilo, s pomočjo dobjenega kredita ustvariti v svojem gospodarstvu večje dohodke, ker mu izposojeni denar v resnici ni ničesar donasal in ni mogel vsled tega dajati upniku odškodnine v obliki obresti. Denar ni bil v tedanjih časih nikakoli proizvodna vrednost, ni predstavljal še kapitala, tega eminentnega produktivnega faktorja, ki nosi naš modernemu kapitalizmu ali, da se vulgarčno izrazimo, kapitalistični narodno-gospodarski ustroj.

Na bistvo kredita nima nikakega vpliva, ali dobi dolžnik posojilo v gotovini, delu, pravicah ali v blagu. Bistvo upavanja pa je, da ne dobi dolžnik pri upniku kreditiranega zneska izplačanega v gotovini, temveč, da ga obremenijo v svojih knjigah za ne drobnost prodano blago, katero rabi dolžnik za svoje vsakdanje potrebe. Zato moremo govoriti o upavanju le pri trgovcih na drobno, malih rokodelcih, ki prodajajo svoje blago na drobno direktno konsumentu. Zato je upanje najizrazitejši konsumptivni kredit, kateri je ugonobil že toliko večjih in manjših eksistenc. Kljub absolutni neproduktivnosti in pogubnosti upavanja, se dobijo še danes med nami ljudje, ki niso spoznali njega velike nevarnosti in to ne samo za kreditodajalca ampak v ravno isti meri, tudi za kreditodajalca. Upavanje je oni nevarni črv na vesoljnem polju kreditiranja, kateri se zdi površnemu opazovalcu popolnoma nedolžen in tudi opravičljiv, ki pa večkrat neopaženo razjeda in uničuje samostojnost naših gospodarjev. Upavanje je spravilo v propast nešteto posestev, pritegnilo v zažago cele plasti našega ljudstva in uničilo že marsikatero sicer dobroga trgovca. In vendar je treba posebno previdnosti, ako hočeš javno nastopiti proti njemu in nočeš tvegati svoje popularnosti.

Reklo se ti bo: saj vendar naše ljudstvo živi skromno, da skromnejše ne more. Njegova hrana je preprosta, večkrat tudi nezadostna, stanovanje njegovo je ubožno, obleka mu je večkrat raztrgana. Naš kmet, naš delavec, ne hodi po gledališčih, ne po drugih sličnih zabavah, trudita se kakor živinčar od zore do mraka, in si le tu pa tam privošči preko mere kozarec vina, da se po svoje nekoliko razveselita. Kaj zahteva torej, da ti tvoj človek umira gladu, ali mu zameriš, ako gre kupovat »na upanje« v prodajalno, da skromno obleče sebe in svojo družino, da uteši glad svoje šibke dece? Beseda ti zastane, začneš premišljevati, ali niso ugovori morda upravičeni, ali ni boj proti upavanju nesocialno početje.

S tem smo prišli do zavesti, da je vprašanje upavanja važen gospodarski problem, kateri zahteva temeljitega proučevanja, da ne zaidemo na stranpota. Ker je pri vsakem pojavu v prvi vrsti merodajen učinek, nas mora voditi tudi pri razmotrivanju tega važnega važnega narodno-gospodarskega problema v prvi vrsti, vprašanje, kakšne so posledice upavanja.

Dokler pomaga upavanje konsumentu le iz hipne denarne stiske, dokler se ne razpase v splošno razvado in ne potegne za seboj širše plasti naroda, dokler ne postane takorekoč sistem, tako dolgo je upavanje za naše ljudstvo celo koristno in ni škodljivo splošnemu narodno-gospodarskemu prosperu. Vendar moramo izrecno poudarjati, da more služiti upavanje le za kratko dobo nekaj dni ali kvečjemu par mesecev. V tem slučaju je samo socialnega pomena in s tega stališča upravičljivo, ni pa še problem, ki bi resno zanimal narodnega ekonomista. — Pri nas se je upavanje žalibog že tako razpaslo, da je postalo za naš narodno-gospodarski obstoj velevažen problem. Da je temu tako, more pritrčiti vsak, ki le površno zasleduje naše gospodarsko življenje.

## KAKO JE RAZDELJENO ZLATO MED DRŽAVAMI?

Večina ljudi misli, da so si ameriške Združene države v vojni prislužile skoro vse zlato, kar ga je imela Evropa. To mnenje pa ni popolnoma točno, kajti različne evropske države imajo še prav znatne množine zlata v svojih blagajnah. Baš pred kratkim je objavila »Frankfurter Zeitung« tozadevno zanimivo statistiko. Ker je ta list zbral svoje podatke iz verodostojnih virov, so podatki vsaj do neke mere tudi verodostojni.

Angleška državna banka je imela do 1. 1914. v svojih blagajnah okrog 40 milijonov šterlingov.

Danes je v blagajnah angleške banke približno 128 milijonov šterlingov. V naši lirski valuti povedano, znaša ta svota približno 12.800 milijonov lir. Za pojme ubožane Evrope znaša ta svota — nekaj ogromnega.

Če pa pomislimo, da je shranjenih v blagajnah ameriških bank približno 3125 milijonov dolarjev, lahko izračunamo, da znaša ta svota več kot petkrat, skoro šestkrat toliko, kolikor ima Angleška zlata, ali v lirah povedano, nekaj manj kot sedemdeset tisoč milijonov lir po današnjih tečajih.

Pri Franciji ni lahko izračunati, koliko znaša njen zlati zaklad. Francoski viri govorijo o približno 6133 milijonih zlatih frankov. Ker pa so v tej svoti zapopadeni tudi francoski krediti tujim državam, lahko štejemo, da je efektivno v Franciji komaj tretjina te svote, ali okroglo 2000 milijonov frankov zlata. Francoski krediti pa so — nekateri — jako dvomljivi, kakor francoska posojila carski Rusiji, francoske terjatve napram Nemčiji.

Prav znaten je tudi zaklad Španije. Leta 1914. je hranila španska državna blagajna okrog 1250 milijonov pezet zlata in srebra. Po takozvani »latinski denarni konvenciji« se v valutiranju ne loči zlata od srebra. S svojo nevtralnostjo si je Španija v času vojne znatno zvišala zlati zaklad, ki znaša v tem letu 3194 milijonov pesetas — ali skoro 10.000 milijonov naših papirnatih lir.

Kakor Španija, so si prislužile tudi druge države, ki so bile v času vojne nevtralne, mnogo zlata. Tako n. pr. Švicarje: pred vojno je izkazovala švicarska državna blagajna 171 milijonov zlatih frankov. Meseca junija letošnjega leta pa govori izkaz o 519 milijonih.

Skoro enako se je zvišal zlati zaklad v Nizozemski: od 172 milijonov pred vojno na 541 milijonov po vojni.

Svedska blagajna hrani danes skoro 250 milijonov. Danska pa približno 210 milijonov zlata.

Zlati zaklad se je torej zvišal v teh državah od leta 1914. do danes za 100 do 300%. Celokupna produkcija zlata na svetu se je pa v tem desetletju prav znatno znižala. Iz tega sledi, da je današnji ogromni zlati zaklad Amerike po večini evropskega izvora.

Države v Orijentu so tudi, sicer ne v tako obilni meri, ali ipak za nekaj odstotkov zvišale svoj zaklad iz predvojnege časa. Italija in Belgija pa imata danes v svojih blagajnah nekaj manj zlata kot pred vojno. Vendar ni primankljaj tako velik in lahko rečemo, da Italija in Belgija nista dali svojega zlata — nevtralcem.

«Nar. gospodar.»

### Tomaževa žiladra.

Kmetovalce, kateri so naročili pri Tržaški kmetijski družbi v Trstu Tomažovo žiladro, vabimo, da jo čim prej dvignejo.

Blago se nahaja v skladišču ulice Raffineria št. 7.

V zalogi ima tudi 40—43% kaljevo sol, superfosfat, vsa vrtna in poljska semena, detelje, trave, otrobi drobnosti in dobele, klajno apno (redilno moko za živino) in razne druge kmetijske potrebščine.

Tržaška kmetijska družba v Trstu ulica Raffineria št. 7.

### To in ono

Iz življenja ruskega revolucionarja Savinkova. Med brzojavkami smo pretekli teden javili, da je osrednji odbor ruskih sovjetov na predlog vojaškega sodišča pomislil na smrt obsojenega revolucionarnega socialista Borisa Savinkova v desetletno ječo, ker je Savinkov priznal sovjetski režim ter izjavil, da ne bo več nastopal proti sovjetom. Savinkov je za časa oktobrske revolucije pobegnil v inozemstvo odkoder se mu je pozneje posrečilo s ponarejenim potnim listom prispeti v Rusijo, kjer so ga spoznali in zaprli. Obtožnica obtožuje revolucionarja i organizatorja raznih uporov proti sovjetom Savinkova naslednjih zločinov: Boris Savinkov je sporazumno s Kerenskim organiziral po oktobrski revoluciji (1917.) protivolucijonaren vojaški upor v Petrogradu. Skupno z generalom Kornilovim in generalom Aleksejevim je bil imenovan za člana vlade, ki je prevzela oblast po protirevoluciji v donskih pokrajinah. Nadalje je Savinkov organiziral atentate na Lenina in Trockega. Kot zapupnik generala Kolčaka je prejel denar od zaveznikov zapadnih držav, je jemal opremo in podporo za Kolčakovo armado. Iz Varšave je poskusil izvršiti napad na Lenina. V procesu je Savinkov priznal svojo krivdo ter pripomnil, da je bila oktobrska boljševiška revolucija popolnoma utemeljena in upravičena. Nadalje je priznal pravni obstoj sovjetov. Mirno pričakuje smrtne obsodbe in ne prosi nikogar milosti. Kakor zgoraj navedeno, je bil pomilošen v 10 letno ječo. Savinkovo življenje je bilo zelo burno. Ze za časa caristične vlade je bil znan v Rusiji kot eden najhujših revolucionarjev in teroristov. Stranki ruskih socialnih revolucionarjev je pripadal od l. 1903. do 1906. Bil je član »bojne organizacije«. Kot tak je izvršil atentat na ruskega ministrskega predsednika Plehveja; udeležen je bil pri umoru velikega kneza Sergeja in je dvakrat poskušal atentat na carja Nikolaja. Od l. 1907. je živel v Parizu, kjer je pisal svoje »Spomine«.

Za časa vlade Krenskega je bil vojni minister. Leta 1918. je Savinkov organiziral po sklenitvi brezlitovskega miru umor nemškega poslanika grofa Mirbacha v Moskvi.

Pet let v norišnici na podlagi ponarejenih zdravniških spričeval Rumunski dnevnik »Dimineața« poroča iz sedmograškega mesteca Szent-György o senzacionalni aretaciji ogrske aristokratije. Potom anonimnega pisma je bilo obveščeno državno pravdnništvo Szent-György-ja, da je baronesa Klara Pucsa oddala na podlagi potvorjenih zdravniških spričeval svojo 25letno sestro Ilmo v blaznico Tergul Secuesc z namenom, da se polasti celokupne ogromne dedščine po umrlem očetu. Sodnijska komisija je našla mlado baroneso Ilmo v navedeni blaznici. Ilma je izpovedala, da je prebila tukaj celih pet let, ne da bi mogla v toku tega časa zapustiti zavod niti enkrat. Sodnijski zdravnik je dognal, da je nesrečnica duševno popolnoma zdrava. Seveda je telesno popolnoma obnemogla. Kajti celih pet let je morala stradati. Deklica je izjavila, da jo je njena sestra Klara, ki šteje sedaj 28 let, že prej držala zaprtu okoli 10 let, ko sta skupaj bivali v Klausenburgu. Baronesa Klara Pucsa je bila aretirana. Sodnijska oblast raziskuje to zadevo še nadalje in je računati, da se bodo v zvezi s to afero izvršile številne aretacije odličnih oseb ogrske aristokratije. Premožnje baronese Pucsa se ceni nad 25 milijonov lejev.

## AVTOMOBILSKA PROGA

Trst - nova cesta - Loujerski kamolom - Bazovica - Padriče

OB DELAVNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

OB PRAZNIKI: In P. Oberdan ob 12- in 18-15

## TRGOVINA RAZNOURSTNEGA BLAGA

na drobno in debelo

KAROL ŠIŠKOVIC

HERPELJE - KOZINA, ČERNIKAL

Zaloga olja, mila, moke, otrobov, riža,

koruze, sladkorja, testenin „Pekatele“,

petroleja, bencina, cementa,

pive „Adria“ itd. itd.

... CENE KONKURENČNE ...

POHIŠTVO moderno

solidno

po znižanih cenah.

Oglejte si velika skladišča

M. STEINER d.z.o.z.

TRST, Via Geppa 17 — Via Paullana 1

(Piazza Stazione)

Embalage in pošiljave izven Trsta. — Zaloge

v prosti luki franco brez carine.

Popolnoma varno naložite denar v

LJUBLJANSKI

POSJOJILNICI

r. z. z. o. z.

ki posluje

v novo preurejenih prostorih

Mestni trg 6 v Ljubljani Mestni trg 6

Vloge na hranilne knjižice in tekoči

račun obrestuje

najugodnejše

ter jih izplačuje takoj brez od-

povedi. — Večje vloge z odpovednim

rokom obrestuje po dogovoru.

GIUSEPPE SPECHAR - TRST

Via S. Caterina 7, vogal Via Mazzini

naznanja ceujenim odjemalcem, da je prejel

veliko izbero tu- in inozemskega blaga

za moške in ženske obleke po konkurenčnih cenah.

Specialiteta: ANGLEŠKO in ČEŠKO BLAGO.

„ARRIBA“, čokoladni bonbon proti glistam, ima okus najfinejše

mlečne čokolade

Pazite na ime ARRIBA!

V vauku iz zelenega papirja.

V vaših lokarnah po eno lilo.

### Pismo Vam, velečenjena gospa!

Uljudno Vam naznanjamo, da smo blokirali na neki dražbi v Lipskem 5000 najfinejših kožuhov Keitners, rujavih, novih in veliki vzorci, 130 cm dolgih, po L 890, kakor tudi collers, ovratnikov in mufov Renard, Lapln, Lerminette, Skunks itd. vse v oblikah na izbero in skrbno izdelano, tako, da nudijo največje jamstvo.

Kljub temu, da ni sedanja sezija posebno primerna za take nakupe, vendar se Vam nudi izredna prilika, ki ni nikdar prezgodnja.

Istočasno Vas uljudno opozarjamo na našo traj